

淮滨县:植保无人机助力乡村振兴



无人机喷洒农药 符浩 王紫钰 摄

本报讯(符浩 王紫钰)8月30日,笔者来到淮滨县台头乡何庄村种粮大户谢实营千亩连片稻田边,立刻就被一阵“呼呼”声吸引。走近一看,原来是飞防手们正操控无人机,有条不紊地将科学配制好的农药洒落稻田。

8月份是淮滨县水稻病虫害多发时期,此时正是该县农作物病虫害专业化统防统治的关键时期。

“今天是一个种粮大户请我们来帮助打药,300亩农田,4架飞机用两个小时就完成了,非常方便。”信阳农飞客农业科技有限公司经理张德虎说。

张德虎介绍:“淮滨县从2015年开始使用无人机打药,但是当时的无人机并不是很先进,只是单旋翼的无人机,稳定性很差,维修成本很高,所以后来逐渐被淘汰。现在换成了操作性能比较优越、稳定性好、飞

防效果好又便于维修的植保无人机。”

在飞防现场,只见飞防手们进行完量地和定位后,在手机软件上将施药区域规划成航线,设计好无人机的飞行洒药路线。然后装药、检查、起飞,无人机便按照既定路线自动飞行作业。洒药时,飞防手们只需密切关注无人机的电量和药物量,不够的话随时降落更换。

“我们实际操作一小时的作业量是40亩到50亩地,传统的人工一天最多20亩地左右,飞机一天能作业600亩到800亩地很轻松,效率是人工的好几十倍。”张德虎说。

“近年,淮滨县统防统治经历了从无到有、从弱到强的发展历程。刚开始时,很多农户并不认可这个新鲜事物,通过在各个乡镇做示范试验,看到了效果,农户渐渐地就接受了。”淮滨县农业农村局主任科员王

振旭说。

“通过这几年无人机飞防的带动,群众适应程度越来越高。一些种植大户之前请不起人工,就自己弄机器,背着喷雾器,踩着管子打药,太累了。但是通过无人机,效率又高效果又好,所以种粮大户和农民都特别喜欢。”张德虎说。

“2015年以前,我们打药非常困难,三四十个人一个晚上只能打一两百亩地,一个星期打不完。自从2015年秋开始使用无人机打药后,方便太多了,两个晚上可以完成2100多亩地。”种粮大户谢实营承包了一千多亩土地,以前,每年的夏秋两季小麦、水稻病虫害管理让他发愁,自从有了植保无人机管理后,他轻松自如应对。

“现在除了用无人机打农药,还能播撒种子、撒肥料,既方便又快捷。”张德虎高兴地说。

发挥示范作用 助力疫情防控

光山县人民法院开展“四送一助力”活动

本报讯(段祖号)为充分发挥文明单位的示范引领作用,助力全县打赢疫情防控阻击战,根据县文明办统一部署,结合“我为群众办实事”活动要求,日前,光山县法院有关负责人带领该院志愿者冒雨为泼陂河镇黄大塘村的疫情防控一线工作人员送去食品和防疫物品,嘱咐他们切实做好个人防护。

在黄大塘村,该院负责人与村两委干部和该院驻村第一

书记、驻村工作队员座谈,详细了解该村的疫情防控等主要工作开展情况,存在的困难及下一步打算,并表示,疫情防控是当前的首要任务,村两委和驻村干部要提高站位,落实责任,毫不动摇地贯彻落实各级党委政府关于疫情工作的决策部署,将疫情防控工作做细做实做到位。

黄大塘村两委干部和该院驻村第一书记、驻村工作队员表示,光山县法院“四送一

助力”志愿服务活动,既送来了温暖,也送来了信心,他们将再接再厉,继续努力,守住卡点,守住防线,为群众筑牢生命安全和健康防线。

据悉,近期,光山县人民法院号召全院党员干部、志愿者下沉社区一线卡点执勤,开展夜间政法巡逻,积极参与县城网格综合治理,助力全县疫情防控,为坚决打赢疫情防控阻击战奉献司法力量。

县区

传真



人人参与

平桥区邢集镇开展环境集中整治志愿服务活动

本报讯(陈金花)近日,平桥区邢集镇党政领导带领志愿者来到集镇主要街道、集贸市场、背街小巷以及333省道沿线,深入开展巩固创文成果志愿服务活动。

活动中,大家对车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、乱贴乱画、乱搭乱建及道路两旁的杂草、白色垃圾等进行全方位清理整治。同时,积极引导沿街商户和居民严格

履行“门前五包”责任,有序停放车辆,讲文明树新风。

近期,为进一步巩固创文成果,该镇坚持路长制分包路段和集中整治行动相结合,持续开展创文突出问题集中整治行动,全力营造整洁、优美的人居环境。如今,镇区环境面貌焕然一新,人人参与创文的良好氛围日益浓厚,形成了共建共治共享的良好局面。

提质增效

潢川县供电公司“兵团作战”提升“免疫力”

本报讯(徐韵雯 杨君)日前,潢川县供电公司组织党员干部和精锐骨干,对10千伏潢14线、付13线、付14线开展集中检修工作,这也是该公司通过“兵团作战”的方式,全面提升供电线路“免疫力”、助力企业提质增效的一项重要举措。

该公司抢抓有利时机,对大负荷过后线路设备展开集中检修工作,彻底消除线路设备安全隐患。为确保此次停电集中检修工作能够有序、高质量完成,公司组织技术人员提前对线路设备展开“地毯式”排查,对巡视发现的隐患点记录在案,结合线路以往运行情况

及故障分析,制定详细周密的检修施工方案和疫情防控方案。该公司调度、运维、变检、北城供电部、华祥集团潢川分公司、新闻中心等多部门协同配合,高效做好

停送电计划管理、施工力量安排、停电信息宣传等工作。该公司抽调业务骨干,兵分8组奔赴检修地点,开展更换10千伏绝缘线、瓷瓶、柱状开关等工作。施工现场,大家紧密配合、相互协作,验电、挂接地线、登杆操作各项工作有条不紊,拉线、扶梯、装设围栏、地勤服务一丝不苟。随着10千伏潢14线、付13线、付14线一次性送电成功,该公司顺利完成此次集中检修消缺工作。

此次“兵团作战”中,该公司共计出动检修人员280余人,检修车60余台次,更换10千伏绝缘线20.3千米、横担136个、瓷瓶360支、隔离开关7组,实现了检修期间零工单的工作目标,及时消除了线路的各类安全隐患,全面提高了线路供电能力及运行可靠性。